
ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS EM 02 DE MARÇO DE 20'17. 

Às nove horas e trinta e cinco minutos do dia dois de março de dois mil e dezessete, se fizeram 
presentes na Sessão os (as) vereadores (as): Elias Ferreira de Almeida Filho, José Francisco Amaral 
Pavão, José Marcelo Alves Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro Martins, Ivanaldo Braz Silva 
Simplicio, Zacarias de Assunção Vieira Marques, Joelma de Moura Leite, Joel Pedro Alves, José 
das Dores Couto, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Luiz Alberto Moreira Castilho, Eliene 
Soares Sousa da Silva, Maridé Gomes da Silva e João Assi. O Presidente convidou a todos para de 
pé ouvirem a e:,:ecução do Hino Nacional e do Hino de Parauapebas. O Presidente pediu para o 
Primeiro Secretário, José Marcelo Alves Filgueira, que fizesse a leitura do versículo da Bíb.aa. 
Dando prosseguimento ao Expediente, nos Termos do artigo 168 do Regimento Interno, o 
Presidente concedeu a palavra ao Primeiro Secretário, vereador José Marcelo Alves Filgueira, para 
fazer a leitura dos seguintes documentos: Memorando número 09, de dois de março de 2ü t7, 
justificando a ausência, por motivo de saúde, do vereador Antônio Horácio Martins Filho; Projeto 
de Lei número 00::v2017, de autoria do Poder Executivo. Observe-se que tal projeto teve seu pedido 
de urgênLia votado e aprovado pelo plenário da Câmara, tendo se pronunciado a favor de tal rito os 
vereadores Ivanaldo Braz da Silva Simplício, Joel Pedro Alves, José das Dores Couto, João Assi, 
Luiz, Alberto Moreira Castilho, Maridé Gomes da Silva, Zacarias Assunção Vieira Marques, José 
Francisco Amarai Pavão e Eliene Soares; os vereadores José Marcelo Alves Filgueira e Joelma de 
Moura Leite votaram contra. O Presidente concedeu a palavra ao Primeiro Secretário, José Marcelo 
Alces Filgueira, para que o mesmo lesse a Indicação n° 008/2017, de autoria do vereador Antô iio 
Horácio Martins Filho, que indica ao Poder Executivo a implen tentação da Lei Complementar 
Municipal n° 009, de 26 de abril de 2016, que institui o tratamento diferenciado, simplificado e 
favorecido ao microernpreendedor individual, à microempresa e à empresa de pequeno porte. ;iam 
objeção, o plenário da Câmara aprovou a Indicação. O Primeiro Secretário, José Marcelo Alves 
Filgueira, pôs também para apreciação do plenário a Indicação n° 009/2017, de autoria do vereador 
Antônio Horácio Martins Filho, que indica ao Poder Executivo que este disponibilize transporte 
coletivo municipal gratuito para estudantes da Universidade Federal Rural da Amazônia (Ufra). A 
proposição foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra ao vereador Maridé 
Gomes da Silva para apresentai.  a Indicação n° 010/2017, de sai autoria, que indica ao Poder 
Executivo a necessidade de instalação de bueiro e recuperação asfál'ica na Rua São João, bairro Rio 
Verde. A Indicação n° 010/2017, de autoria do Vereador Maridé Gomes da Silva, depois de ser lida 
e votada, foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra à vereadora Francisca 
Ciza para apresentar a Indicação n° 011/2017 de sua autoria, que indica ao Poder Executivo a 
implantação de infraestrutura de saneamento básico e recuperação com pavimentação asfáltica tias 
ruas Fernão Dias, Axixá, Barabeira e Embaúba. A indicação foi aprovada por todos os 
parlamentares. O Presidente retirou da pauta a Indicação n° 012/2017, de sua autoria, para ser 
apresentada na próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia sete de março de 2017; O presiclent 
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concedeu a palavra para o vereador José Marcelo Alves Filgueira, para que este apresentasse a 
Indicação n° 013/2017, de autoria do vereador Joel Pedro Alves , que indica ao Poder Executivo 
que faça um estudo técnico que vise a averiguar a viabilidade de instalação de lixeiras subterrâneas 
nas praças públicas do município. O plenário aprovou a proposição por consenso. O Presidente 
cedeu a palavra ao vereador José Marcelo Alves Filgueira para que este apresentasse o 
Requerimento n° 001/2017, de sua autoria, requerendo à Mesa Diretora a realização de uma 
sessão solene em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Posto à apreciação do plenário, este 
foi aprovado por unanimidade. Passando para o Grande Expediente e pela Ordem de Inscrição, de 
acordo com o artigo 172 do Regimento Interno, o Presidente concedeu o uso da Tribuna no prazo 
regimental de dez (10) minutos ao vereador José Francisco Amaral Pavão. Este usou seu tempo 
regimental para apresentar o requerimento, já com as assinaturas necessárias para a constituição de 
uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para investigar os supostos calotes que a mineradora 
Vale tem aplicado em empresários parauapebenses. Conforme Art. 109 do Regimento Interno, 
foram sorteadoes para compor a CPI os seguintes vereadores: José fias Dores Couto, Eliene Soares, 
Francisca Ciza, Joel Pedro Alves e Antônio Horácio Martins. Ainda seguindo a ordem de inscrição 
para o Grande Expediente, o Presidente cedeu a palavra ao vereador José Marcelo Alves Filguelta. 
Não havendo mais matérias na Ordem do Dia o Presidente passou para as Explicações Pessoais, 
lembrando aos nobres vereadores que, de acordo com o Parágrafo Único do artigo 177 do 
Regimento Interno, cada orador terá o prazo de três minutos para o uso da palavra. Fizeram o uso da 
palavra os (as) Vereadores (as): Eliene Soares de Sousa Silva; Joel Pedro Alves; Joelma de Moura 
Leiie; José das Dores Couto; Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita; Luiz Alberto Moreira Castilho; 
Maridé Gomes da Silva; Zacarias de Assunção Vieira Marques; José Marcelo Alves Filgueira; José 
Francisco Amaral Pavão . Nada mais havendo a ser tratado, nos Temos do artigo 179, o Presidente 
convocou os senhores vereadores e senhoras vereadoras para a. terceira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo de 2017, a ser realizada no dia 07 de março, terça-feira, às 09:00 
horas, e declarou encerrado os trabalhos da sessão às onze horas e dez minutos. E, para constar, eu, 
Karpjianne Carvalho Lopes, secretário da sessão, lavrei a presente ata, que, lida, discutida e 
aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. 
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